省政府新闻办举行《吉林省实施〈中华人民共和国反恐怖主义法〉办法》新闻发布会

为贯彻落实总体国家安全观, 防范和惩治恐怖活动,加强反恐怖 主义工作,维护国家安全、公共安 全和人民生命财产安全,吉林省第 十四届人民代表大会常务委员会第 十次会议审议通过了《吉林省实施 〈中华人民共和国反恐怖主义法〉 办法》(以下简称《办法》),7月1日 起开始施行。2日,省政府新闻办 召开《办法》新闻发布会,省公安厅 副厅长刘东柏介绍了《办法》的有 关情况。

据了解,《办法》的出台,一是有效填补了省级法律空白,使我省成为继福建、浙江等省份,第9个出台《中华人民共和国反恐怖主义法》实施办法的省份。二是为推进我省反恐怖工作现代化提供了强大的法律武器,在反恐怖责任体系、新领域反恐怖防范、反恐怖国际合作等方面,提供了强力的法律支撑。三是彰显了法治吉林精神,标志着我省反恐怖法治化水平迈上了一个新的台阶。

《办法》共二十八条,本着"小快 灵"的原则,保留了满足立法需求 的核心条文,删去了章节的划分, 既注重体现吉林特色,又着力增强 可操作性。一是构建了我省反恐责 任体系和工作机制。《办法》规定了 县级以上人民政府依法设立反恐怖 主义领导机构,在上级反恐怖主义 工作领导机构的领导下,开展反恐 专项行动和恐怖主义事件的处置等 各项工作。规定了公安机关以及其 他成员单位、工作联系单位的工作 职责。规定了我省反恐怖主义行业 安全防范规范的制定权限,以及有 关单位的遵守义务。

二是规定了新兴领域的安全防 范制度。《办法》依法确定了防范恐 怖袭击重点目标的管理单位应当履 行的职责,进一步规范了出租房、 网约车、二手车交易、汽车租赁、无 人机驾驶等新领域的安全防范规 范,并赋予公安机关等相关单位在 特殊情况下实施干扰、截控、捕获 和摧毁无人机等紧急措施的权限。

三是细化了应对处置工作机制措施。规定县级以上反恐怖主义工作领导机构、成员单位、工作联系单位应当制定并实时更新应对处置

预案,每年定期组织演练。规定了 发生恐怖事件或者疑似恐怖事件 后,发生地反恐怖主义工作领导机 构,可以采取中止活动、变更作息 时间、暂停营业、暂停或者限制生 产等处置措施。

四是规定了与邻国开展反恐怖 主义合作措施。这也是《办法》的 特色之处,结合我省地缘特点,本 省边境地区县级以上人民政府及其 主管部门,经有关部门批准,可以 与相邻国家或者地区开展情报信息 交流、技术、执法和国际资金监管 等合作。

五是明确了相应法律责任。《办法》规定了违反本法行为的行政处罚标准,除公安机关外,还赋予了交通运输管理、民航监管、铁路运输监管、邮政管理、网信、通信管理等行业主管部门行政处罚权。《办法》还规定了表彰奖励办法,对举报涉嫌恐怖活动违法犯罪线索,及协助防范、制止恐怖活动有突出贡献的个人及单位,按照规定给予表彰奖励。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省拟招募600名大学生 从事"三支一扶"服务

近日,省人力资源和社会保障厅发布招募公告,全省计划招募600名高校毕业生到基层从事"三支一扶"服务。网上报名时间为7月9日9:00—7月11日14:00。

招募对象为吉林省内普通高校、吉林省户籍的国内普通高校、吉林省户籍的国内普通高校、吉林省户籍的国家承认学历的国(境)外高校2022年、2023年和2024年毕业的高校毕业生。报考支医岗位的考生,不限毕业年限。

"三支一扶"计划招募的高校毕业生服务期限为2年,享受以下待遇:1.2年得别满考核合格并取完年得等别满考核合格并取大进生,直接在服务单位办理后,直接在服务。2.服子等。1.服子等。1.服子等。1.服子等。1.股子等。1.足子等。1.股子等。1.股子等。1.股子等。1.股子等。1.足子等。1.足子等。1.股子等。1.足子等。

满6个月的"三支一扶"人员 发放安家费3000元,服务 满1年的再发放安家费 1500元。每年为考核结果 为合格以上的人员奖励 1700元。4."三支一扶"大 学生在基层服务期间统一 办理基本养老、基本医疗 (含生育)、工伤、失业等各 项社会保险。5.我省招录 公务员时,每年安排一定比 例用于定向考录服务期满 考核合格的"三支一扶"大 学生等服务基层项目人 员。6.服务期满考核合格 的"三支一扶"大学生,三年 内参加全国硕士研究生招 生考试的,初试总分加10 分,同等条件下优先录取。

吉林省人力资源和社会保障厅网站(http://hrss.jl.gov.cn)为本次招募公告的发布网站,2024年吉林省高校毕业生"三支一扶"报名平台http://60.205.190.64:54为本次招募工作的专用网站,有关信息通过以上网站进行发布,请考生注意查

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春消防开展第八届消防运动会



乘风破浪踏歌行,策马扬鞭启新程。连日来,长春市消防救援支队第八届消防运动会火热进行。

7月1日,现场随着红、绿、黄三色信号弹同时升空,特勤大队和重

工大队开展拔河项目比拼,消防运动会正式拉开帷幕。第一个比赛日进行了拔河、100米跑、400米跑、4×100米接力、6米负重跑、1分钟跳绳、旱地龙舟、无



无敌风火轮

穿灭火救援服 本组图片 消防供图

敌风火轮及微型站、企业专职站、乡 镇专职站组的火灾报警处置操、着 灭火防护服操、一人两盘水带连接、 佩戴空气呼吸器操、二人五盘水带 连接操、二人灭火器灭火操、单干线 出两支水枪打靶操等操法类科目。

本届消防运动会通过实战性和趣味性于一体科目设置,以及8个组别的大排名,让各支队伍精准掌握自身的练兵水平,激励优秀集体超越自我、不断突破,鞭策后进队伍加压奋进、迎头赶超。在接下来的时间里,支队机关、大队、正式站、单编站、普通站、小型站、乡镇政府专职站、企业专职站、微型站,共计165支代表队,将汇聚一堂、同台竞技,用最佳的成绩、最优的状态、最高的水平,展示练兵成果。

据了解,消防运动会是长春消防救援支队延续多年的传统练兵比武活动,也是推进练兵工作、检验练兵成果的有效举措。

城市晚报全媒体记者 吕闯

我省9家事业单位 拟招聘工作人员61名

根据《事业单位人事管理条例》等文件精神,吉林省人力资源和社会保障厅会同省直有关部门(单位)决定,面向社会公开招聘工作人员。本次公告省直8个部门(单位)所属9家事业单位共招聘工作人员61名。

所有岗位均采取电子邮件报名的方式进行,由招聘单位或主管部门受理。报名时间,2024年7月9日一7月11日9:00—16:00。

吉林省人力资源和社会保障厅网站(http://hrss.jl.gov.cn)、吉林省人事考试中心网站(http://www.jlzkb.com)为本次公告(含补充公告)的发布网站。各招聘单位或主管部门的官方网站为此次公开招聘的工作网站,有关招聘事项及各种通知等信息,均通过工作网站进行发布,请考生注意查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

手工编织技艺类非遗技能竞赛举办

日前,2024年"吉林省非遗市集"手工编织技艺类非遗技能竞赛在延边州龙井市琵岩山古村落举行。来自我省各地从事手工编织技艺项目的传承人和爱好者齐聚一堂,用灵巧的双手和精湛的技艺,演绎了一场传统与现代交织、技艺与创意碰撞的盛宴。

此次竞赛主题为"展非 遗风采 助兴边富民",由吉 林省总工会联合省文化和旅 游厅主办,省商业金融服务 业工会和延边州文广旅局承 办,旨在弘扬传承吉林省优 秀非物质文化遗产,推动兴 边富民和乡村振兴战略深人 实施。

边富民和乡村振兴战略深入实施。 竞赛现场,草编、柳编、藤编、玉米皮编织等种类繁多,五彩斑斓的手工编织作品琳琅满目。参赛者们专注地编织作品,脸上洋溢着对传统文化的热爱和对技艺传承的执着。这不仅是技艺的较量,更是文化的交流和传

承。参赛者们通过作品的展

示,向大众传递了非物质文 化遗产的独特魅力和深刻内 涵。竞赛也吸引了众多游客 和市民观摩,他们近距离了 解了我省非物质文化遗产, 感受到了传统文化的博大精

随着竞赛的深入进行, 一幅幅精美的编织作品呈现 在大众面前。一批优秀作品 脱颖而出,获得了最佳传承 奖、最佳创意奖、最佳潜力 奖、优秀奖。这些优秀作品 是对参赛者技艺的认可,也 是对非物质文化遗产价值的 肯定,成为我省文化旅游的 亮丽名片,吸引更多游客感 受传统文化的魅力。

"吉林省非遗市集"手工编织技艺类非遗技能竞赛的成功举办,激发了广大手工艺人的创作热情和创新意识,为我省非物质文化遗产传承和发展注入了新的活力,为推动兴边富民和乡村振兴战略的深入实施贡献力量。

吉林日报记者 聂芳芳